

酒后打斗捅人致死 心存侥幸抛尸灭迹

巴彦淖尔市乌拉特前旗警方破获恶性杀人抛尸案纪实

本报通讯员●赵惠萍

2019年2月15日,对于巴彦淖尔市乌拉特前旗公安局全体民警来说,是个令人欢欣鼓舞而又百感交集的日子。该局全体参战民警历经36小时的艰苦鏖战,打破警种壁垒,整合资源,充分发挥指挥、刑侦、技侦、网侦、情报、科通、派出所、警务保障等业务警种的优势,同步上案,综合施策,成功侦破“2·13”特大恶性杀人抛尸案。

旱厕粪池惊现尸体

2019年2月13日,农历正月初九,男女老少还都沉浸在过大年喜乐祥和的节日气氛中。受到节日气氛的感染,乌拉特前旗公安局刑警大队的值班室也是一片欢声笑语,当班民警们聊兴正酣,电话铃声骤然响起,110电话指令:下午1时20分,接到群众电话报警称,乌拉山镇明星小区附近厕所内发现一具尸体,速出警。

接到110指令后,刑侦大队技术员、东街派出所民警火速赶到现场。分管城区派出所的党委委员、副局长刘江,值班领导、党委委员、法制大队大队长柴志明,刑侦大队大队长邓杰同期赶到现场。

尸体头东脚西呈仰卧状裸露在明星家园附近一早厕粪池内,后背、臀部部分浸在冰冻层内。经破冰打捞上尸体后,初步检验发现,赤裸的上身有大量血迹,胸部、头部、左手腕处有锐器伤口,下半身被粪便及垃圾覆盖。初步判断该人系他杀。

该局第一时间启动了重大刑事案件侦查预案。重大警情引起了随后赶到现场的副旗长、公安局局长贾净博的高度重视,为确保侦破工作的顺利开展,由贾净博副旗长任组长,辛文明副局长、刘江副局长、任晨英副局长任副组长,刑侦大队、法制大队、网安大队、指挥中心、情报中心、城区派出所等部门负责人为成员的“2·13”专案组随即成立。贾净博副旗长指示,要举全警之力、集全警之智,全力开展案件侦破工作,及时破案,消除社会影响。专案组迅速抽调精干力量,展开调查走访工作。

巴彦淖尔市副市长、公安局局长宝山接到案情汇报后,指示该局要穷尽一切手段尽早破案,将凶手绳之以法!同时指令市局技侦、网侦支队全力支持侦破工作,并第一时间指派市刑侦支队支队长王卫新,带领法医和刑侦技术人员支援侦破工作。

尸体是谁 从何而来

死者究竟是谁?尸体从何而来?警方的现场勘查将是探索谜底的第一步,查找尸源是关键的一步。

结合现场勘查结果梳理分析,专案组达成了共识:初步判断,被害人遇害时间大致在2018年10月底至2019年1月左右的时间段,应迅速排查该时间段至案发时间失踪人员情况,查找尸源。旱厕内少量的疑似血迹即使是死者的,也与死者的伤情不匹配,此地应该不是案发第一现场,而是移尸现场。以案发地为中心,立即展开地毯式排查,迅速查找尸体的来源。选择将尸体抛入该厕粪池,应该是对此地环境较为熟悉的人所为。要迅速对周边居民逐一进行走访,排查可疑人员,并对全城范围内的所有前科人员及吸毒人员逐一排查。

2月13日下午6时许,东街派出所反馈的一条线索引起了专案组领导的注意,2018年11月25日上午,辖区一名女子许静曾报案,称租住其出租房的朋友朱辉自2018年11月19日离开暂住地,至今下落不明。派出所民警经多方调查发现,朱辉是甘肃人,有吸毒史,有前科。

专案组迅速安排警力核实。经与报案人许静核实,朱辉的体貌特征与所穿衣物与尸体体貌特征高度吻合,且朱辉的暂住地就在案发地附近。侦查员迅速带上从尸体腰带上取下的钥匙,赶到朱辉的暂住地,用该串钥匙顺利将其租住的大门及房间门打开。大量的证据显示,可以基本确定死者就是朱辉。专案组迅速提取死者的生物检材进行比对,同时,围绕朱辉的人员信息、交往人员、活动轨迹等情况,迅速展开全面调查。

锁定最后的通话人

专案组针对朱辉暂住地现场细致勘查及走访调查情况进行了梳理汇总,得出以下

结论:该出租屋位于明星家园东侧的平房区,距离发现现场不足三百米。据许静反映,其因多次电话联系不到朱辉,11月23日,许静便到朱辉暂住地查看,发现房门及院门均上锁,电动自行车不见踪影。许静就用备用钥匙进入朱辉家中,看到朱辉的手机和床上的电褥子呈充电状态,担心发生火灾便断了电,并将朱辉的手机代为保管。通过对朱辉手机通话记录调查发现,朱辉11月19日失踪当天通话记录只有两条,一条是当天上午10时朱辉接给许静的记录。另一条系下午6时55分打入并接通的陌生电话,之后再无通话记录。

专案组迅速针对11月19日与朱辉的两个通话人展开详细调查。

许静的嫌疑很快被排除。而最后打入的电话号码所有人系甘肃籍的男子王军,王军在朱辉通话之后,在当晚零点至次日凌晨5点之间,又陆续打出15个电话,并且之前或之后均无此类现象,行为极其反常。正在此时,负责案发地周边排查走访的民警反馈回一条线索,暂住在距离案发地不足百米的甘肃人王军及同居女友李红,于2018年11月20日突然离开暂住地去向不明。经查证,两个王军系同一人。

通过进一步调查发现,在朱辉失踪当日,即2018年11月20日上午9时,李红到银行取钱之后,与王军先后坐火车到临河汇合,后又一同购买火车票前往甘肃。在对王军的暂住地侦查后发现,其大门口有疑似血迹。据为王军看家的两个老乡反映,自从王军离开后,王军几乎每天来电话询问自己租住的房子有什么情况。种种异常迹象表明,二人的嫌疑进一步增大。

果断出击 凶犯落网

锁定嫌疑人后,专案组组长贾净博果断下达了对王军及李红实施抓捕的命令。2019年2月14日下午4时,接到指令后,办案民警王继兵带领抓捕组10名精兵强将,驱车长途跋涉赶赴甘肃,在当地警方的大力配合下,迅速查明二人的窝藏地点,2月15日凌晨4时许,王军落网。在突审中,王军起初谎称,他与朱辉在厕所中偶遇,因其向朱辉索要手纸未果后,二人发生争执,失手杀害了朱辉。最终在强大的审讯攻势下,王军供认,其在家中醉酒后,用刀捅死朱辉,并将尸体抛弃至住所附近厕所粪池内。同时供出参与抛尸的还有李红及李红的闺蜜张敏。2月16日下午和2月20日上午,李红和张敏相继落网。经突审,李红、张敏对王军杀害朱辉后,二人配合王军抛尸灭迹的犯罪事实供认不讳。

经查证,被害人朱辉与犯罪嫌疑人王军是往日无冤,近日无仇,平日还来往密切。2019年2月19日下午6点55分,接到王军打来的约饭电话后,朱辉骑着电动车,欣然前往王军的暂住地。当晚,王军还邀请了与之同居女友李红的闺蜜张敏。四人把酒言欢,开怀畅饮,不知不觉已至深夜11点多,王军打回的6斤散白酒已经被四人全部分享。酒足饭饱的几人准备散席休息,张敏起身告辞离开。李红忙着收拾碗筷到厨房洗刷。突然,李红听到客厅传来打斗声,便赶忙返回客厅,发现王军和朱辉厮打在一起。李红奋力将两人拉开。但身材魁梧的朱辉还在挥舞着拳头扑打王军。此时,花钱请客没落个好,反挨了打的王军在酒精的作用下失去了理智,拿出一把杀羊刀与朱辉呈对视状。同样在酒精的刺激下,朱辉丝毫没把王军放在眼里,举起地上的花盆再次扑打王军。此时,被愤怒冲昏了头脑的王军挥舞着杀羊刀直接刺向朱辉,被捅中要害的朱辉当即倒地毙命。看到鲜血染胸,轰然倒地的朱辉,王军吓得酒醒了一半。李红建议王军投案自首,心存侥幸的他决定藏匿尸体逃避法律的严惩,并游说李红同自己处理尸体,承诺一旦东窗事发绝不连累李红。李红没了主意,遂打电话将已回家的张敏唤回,张敏被突如其来的状况吓懵了,但最终还是被王军说服,同意帮其处理尸体。之后,三人合力用朱辉的电动自行车,将朱辉的尸体搬运到离王军住所不到百米远的厕所内,将尸体抛进粪池内。事后,王军又将杀害朱辉所用的杀羊刀扔到附近另外的一个厕所粪池中。次日,两人将出租屋托付给住在附近的老乡后,慌忙潜逃回甘肃老家。然而,法网恢恢,疏而不漏,三人终究将难逃法律的严惩!

(文中人物均为化名)

男子偷盗电缆线被刑拘

巴丹吉林讯 日前,一男子偷盗的200多公斤电缆线铜芯、20多公斤铜管被阿拉善盟阿右旗警方全部追回。

4月5日上午10时59分,阿盟阿右旗公安局刑侦大队接到辖区曼德拉苏木德晟冶金炉料有限公司1号矿区看守人师某报警称:矿上的1000多米电缆线被盗。该局刑侦大队立即联合孟根布拉克派出所,组织精干警力,赶往案发地点,展开现场勘查和实地调查走访。经缜密侦查发现,当地居民额某具有重大作案嫌疑。4月10日,办案民警耐心蹲守、围点布控,一举将犯罪嫌疑人额某在其家中成功抓捕,并在其家中储藏室搜出5袋200多公斤电缆线铜芯和20多公斤铜管。面对被盗赃物,犯罪嫌疑人额某对其盗窃德晟矿区财物的犯罪事实供认不讳。目前,犯罪嫌疑人额某已被警方刑事拘留。(石斌)



日前,呼伦贝尔市呼和哈达边境派出所开展了为期5日的“防患于未然”春季防火宣传活动,该所集中警力,分批分组下派到辖区各嘎查,开展普及防火常识,指导群众进行人防、物防、技防操作,并走访重点营业和生产作业场所,检查防火设施,现场指导并整改安全隐患。

左彬 摄

串通他人虚假诉讼 恶意拒执终获刑拘

林东讯 作为一桩78万元标的案件的被执行人,付某、高某夫妻俩为了逃避执行,一而再、再而三地对抗法院执行,恶意串通他人,妄图通过虚假诉讼侵害申请人合法权益,其行为已经触犯拒不执行判决、裁定罪。公安机关接收赤峰市巴林左旗人民法院移交的证据后,4月10日,对付某、高某采取刑事拘留措施,其他串通作案者也将受到法律的惩处。

被执行人付某、高某居住在林东镇华馨佳苑小区,2017年7月,巴林左旗法院依法查封了被执行人付某、高某的位于林东镇华馨佳苑小区房产。但付某夫妇鼓动房产公司和其他案外人分别主张涉案房屋的所有权,妄图转移财产,让该案一次又一次进入中止状态,严重阻碍了正常执行进度。

2018年初,涉案房屋的承建公司将本案被执行人高某诉至法院,要求解除与被告的商品房买卖合同,因双方确实“没有争议”,欺骗了承办法官,得以解除了买卖合同。但如此破绽百出的表演马上露了馅,法院认为,在高某已经给付全部价款的情况下,双方仍然试图解除买卖合同,涉嫌虚假诉讼,对抗法院执行。案件再审查期间,房产公司只能申请撤诉。

2018年5月,案外人王某紧接着跳了出来,主张涉案房屋归其所有。王某称,2017年,他通过中介公司看中了涉案房屋,预付了定金,签订了房屋买卖合同。当年9月,在明知房屋已被法院查封的情况下,王某仍然义无反顾地结清了房屋价款,但房产公司的收据显示,交款人为被执行人高某。法院经反复释法,王某事后承认受被执行人付某、高某的怂恿,制作假合同,提起虚假诉讼。

眼见对抗执行的手段一个个被拆穿,被执行人恼羞成怒,开始频繁骚扰办案人员和法院领导,一段时间内,每天都给法院拨打电话,要求“解释法律”,“拿出书面说明”,“给付房屋租金”。他们曾在一个下午的时间给分管副院长拨打电话108次,严重妨碍了法院的办案秩序。

2019年3月28日,经与被执行人提前沟通,巴林左旗法院执行局开展清房行动,要求被执行人挪走其个人室内财产,并邀请人大代表监督执法过程。面对执行干警,被执行人在小区内大喊大叫,羞辱执行干警,并威胁“如果流血死人,属于我正当防卫”,很快吸引大批群众围观。为了顺利完成执行任务,干警保持了最大限度的克制。

面对被执行人继续挑战执行底线的抗拒行为,执行干警马上对付某采取强制措施,付某拒不配合,不但抓伤了一名执行干警,还威胁执行干警。带回法院后,付某被依法处以拘留措施。在此期间,其家人到法院门口高声辱骂,随后到互联网发帖,对自己虚假诉讼、抗拒执行的行为避而不谈,对法院办案过程肆意抹黑……(戴宇宗)